Skola: Osnovna $kola Vladimira Pavloviéa u Capljini
Razred: IX.

Nastavni predmet: matematika

Datum: 29.4.2020.

Nastavna jedinka: Pravilna cetverostrana prizma
RjeSenja domace zadace:

1. Oplogje prizme iznosi 352.8 cm?, a povrsina baze 63.4 cm?. Kolika je povrsina pobocja?

B = 63.4 cm?
0 = 352.8 cm?
P =2

P=0-2B = 3528— 2-63.4= 226 cm?
2. Povr§ina baze prizme iznosi 65.4 cm?, a duljina visine prizme 1.5 dm. Koliki je obujam

prizme?
B = 65.4 cm?

h=15dm=15cm

V=7
V = 654 -15= 981 ¢m3

Prvo pogledati video na stranici sum.ba (https://skole.sum.ba/lekcije/638)

U biljeznicu prepisati:

Uspravna prizma, kojoj su baze ( osnovke ) kvadrati, a pobocke
sukladni pravokutnici, zove se pravilna Cetverostrana prizma ili
kvadratna prizma.


https://skole.sum.ba/lekcije/638

Primjer 1. Nacrtajmo skicu
pravilne Cetverostrane prizme

Primjer 2. Izragunajmo oplosje i obujam pravilne Eetverostrane prizme kojoj
osnovni brid ima duljinu a i visinu duljine h.
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Zadatak 1. Izracunaj oplosje i obujam pravilne ¢etverostrane prizme ciji je
osnovni brid dug 4 em, a visina je duljine 5 cm.

a=4comn
h=5¢om
V=B-h
0=? V=1 B =a? P = 4ah A
B=4"cm* p=4-4cm-5cm - e raan
0=2B+P V = B0ecm?

B=16cm? P =80cm?
0 = 2:16cm? + 80cm?

0 = 32cm? + 80cm?
0 =112cm?*




Primjer 3. IzraCunajmo povrSinu dijagonalnog presjeka pravilne
cetverostrane prizme osnovnog brida duljine a i visine duljine k.
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Zadatak 2. Oplo$je pravilne ¢etverostrane prizme iznosi 448 dm?, a povrsina baze
64 dm®. |zratunaj obujam prizme i povrdinu dijagonalnog presjeka te prizme.

0 = 448 dm®
B = 64 dm?
V=2 Py = B=n* P = 4ah l”iE'h ,
Glid = I20dm2=48dm- h V =64 dm* - 10dm
0=2B+P a2=8dm 320dm? = 32-hdm V = 640dm?
448 dm? = 2-64dm* + P h=320:32dm
448dm? = 128dm? + P h=10dm d=aV2
P = 448dm* — 128dm? Pap =dh d = 8vV2dm

[P = 320dm? | Pyp = 8VZdm - 10dm

Pap = 80V2dm?*

Domaca zadaca:

1. lzragunaj oplosje i obujam pravilne ¢etverostrane prizme £iji je brid baze dug 0.1 m, a
visina je duljine 30 cm.

2. Oplosje pravilne Eetverostrane prizme iznosi 120 cm?, a povrina poboéja 88 cm?,
lzracunaj obujam prizme.

3. Obujam pravilne Cetverostrane prizme iznosi 42 m?, a duljina dijagonale baze 2 m.
Izraéunaj oplosje prizme.



4. Budu¢i da se u ovoj cjelini uci visSe geometrijskih tijela zgodno bi bilo sebi napraviti mali
Salabahter. Na A4 papir ili dvolisnicu nacrtati sva geometrijska tijela koja smo ucili i pored

napisati sve formule vezane za njih.

Rjesenja zadace bit ¢e objavljena na sljede¢em predvidenom satu matematike.





